



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ПЯТНИЦА, 11 МАРТА 2016 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 50 (13.113)

Цена в розницу — свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Образование: национальная модель

УРОКИ В КОЛЛЕДЖЕ — НА АНГЛИЙСКОМ

Шохида Давлатова, преподаватель английского языка столичного Республиканского медицинского колледжа № 2, начала урок с демонстрации видеоролика, посвященного широко отмечаемым в нашей стране весенним праздникам, их сути и значимости.

Постановление Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года создает широкие возможности для изучения молодежи английского языка и ее доступа к мировому информационному пространству.

Ш. Давлатова создала электронную версию учебника английского языка, слайды для изучения сложных тем и эффективно использует их на своих уроках. Ее «Сборник тестов» помогает педагогам проверять знания учащихся.

С целью организации содержательного досуга учащихся и развития их способностей преподаватель организовала кружок «World English», занятия которого проводятся с использованием новейших информационных технологий, сообщает УзА.

За свой вклад в воспитание гармонично развитого поколения указом главы нашего государства от 29 сентября 2015 года

Шохида Давлатова была награждена медалью «Шухрат».

— Внимание и доверие со стороны Президента страны к нам, педагогам, возлагают на нас большую ответственность и призывают работать еще эффективнее, — говорит Ш. Давлатова. — Сегодня Узбекистан сотрудничает со всем миром. Это требует от специалистов всех сфер знания иностранных языков. Все наши силы и возможности направлены на то, чтобы будущие специалисты в совершенстве владели английским языком и благодаря этому свободно общались с зарубежными коллегами.

Педагог также развивает в своих учениках навыки получения, анализа и передачи информации. Она всегда стремится соответствовать запросам жаждущей знаний молодежи, постоянно совершенствует методику обучения, старается сделать свои уроки еще более интересными.

Барно МЕЛИКУЛОВА.

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ В БЕРЛИНЕ

На открывшейся в столице Германии — Берлине международной туристической выставке «ITB Berlin 2016» широко представлен туристический потенциал Узбекистана.

Созданная в нашей стране современная туристическая инфраструктура, разнообразные маршруты и качественный сервис создают широкие возможности, комфортные условия для туристов. Национальная компания «Узбектуризм» демонстрирует на международных туристических ярмарках возможности нашей страны в этом направлении. Только в нынешнем году на проведенных в Испании, Италии, Нидерландах, Бельгии, Латвии выставках был широко представлен туристический потенциал Узбекистана.

«ITB Berlin» — одна из самых авторитетных и крупных выставок в сфере туризма. В этом году в ней участвуют сотни фирм и компаний из различных стран. Этот форум собрал множество современных направлений туристической индустрии, где представлены десятки таких разделов, как семейное путешествие, молодежный туризм, технология туризма, экотуризм, художественный и культурный туризм, бизнес-тур, информационные технологии, круизы, гостиничный и ресторанный бизнес, авиаперевозки и другие, сообщает УзА.

По данным национальной компании «Узбектуризм», на этой международной ярмарке туристический потенциал нашей страны представляют «Узбектуризм», «Узбекистон хаво йуллари», «Узбекистон темир йуллари» и более десяти частных компаний. Участники ярмарки знакомятся с возможностями нашей страны в сфере туризма, информацией о предлагаемом спектре услуг, деятельности гостиниц, туроператоров и агентств.

На форуме национальный стенд «Узбекистон», подготовленный совместно с Германским обществом по международному сотрудничеству, своим неповторимым дизайном, оформлением и богатым содержанием привлекает внимание участников выставки. Экспонаты, отражающие живописную природу и исторические памятники нашей страны, изделия народных промыслов вызывают большой интерес у посетителей выставки. Проводимые нашими ремесленниками мастер-классы по миниатюрной росписи, выращенные на нашей благодатной земле вкуснейшие фрукты и овощи, национальные песни и мелодии, зажигательные танцы, узбекские национальные блюда нравятся участникам мероприятия.

Выставка «ITB Berlin» создает возможность для продвижения турпродукта нашей страны на международных туристических рынках, укрепления сотрудничества с зарубежными компаниями, составления выгодных контрактов, ознакомления с новостями на мировом туристическом рынке, взаимного обмена опытом.

Номира МАНЗУРОВА.

ПОДПИСАН МЕМОРАНДУМ

Представители Федерации обществ защиты прав потребителей Узбекистана по приглашению Ассоциации потребителей Индии посетили город Ченнай (штат Тамил-Наду). В рамках визита был подписан меморандум о взаимопонимании, направленный на развитие сотрудничества между этими двумя организациями.

На церемонии подписания председатель Федерации обществ защиты прав потребителей Узбекистана Ж. Саримсов, председатель Ассоциации потребителей Индии Н. Десикан и другие отметили, что взаимоотношения между Узбекистаном и Индией развиваются по различным направлениям, при этом важное значение приобретают достигнутые договоренности в ходе встреч глав двух государств.

Федерация в рамках международных актов, касающихся защиты прав потребителей, сотрудничает с организациями потребителей различных стран. Подписанный с Ассоциацией потребителей Индии меморандум будет содействовать взаимному обмену опытом и дальнейшему развитию двусторонних взаимоотношений.

В ходе поездки были организованы интерактивные занятия на такие темы, как защита прав потребителей, продовольственная безопасность и сравнительное тестирование товаров и услуг. Кроме того, был продемонстрирован презентационный ролик, рассказывающий об осуществляемой масштабной работе по защите прав потребителей в нашей стране, деятельности Федерации обществ защиты прав потребителей Узбекистана.

Члены делегации Узбекистана ознакомились с деятельностью по защите прав потребителей частного сектора и государственных учреждений, оказанию финансовой поддержки малообеспеченным слоям населения, в том числе деятельностью департамента по обеспечению граждан продовольствием и защите прав потребителей правительства штата Тамил-Наду и организации «Equitas Holdings Limited», предоставляющей кредиты представителям малого бизнеса.

УзА.

5 марта 2016 года было принято постановление Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «О подготовке и проведении выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников».

От сильного государства — к сильному гражданскому обществу

ПОДГОТОВКА К ОТВЕТСТВЕННОМУ ПРОЦЕССУ

В целях широкого освещения этого процесса в средствах массовой информации Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана организован учебный семинар для журналистов.

В мероприятии, проведенном совместно с Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан и благотворительным общественным фондом «Махалла», приняли участие работники средств массовой информации Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской областей, сообщает УзА.

Заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебнопроводным вопросам Т. Мадумаров, директор Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана А. Абдуллаев и другие отметили, что органы самоуправления граждан играют важную

роль в жизни нашего народа.

Выдвинутая главой нашего государства Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране стала новым важным этапом в дальнейшем усилении правовых основ органов самоуправления граждан. В 2013 году были внесены соответствующие изменения и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников».

Предстоящие в мае-июне 2016 года выборы председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников пройдут в преддверии 25-летия независимости нашей Родины в качественно новых социально-экономических и общественно-политических условиях формирования сильного гражданского общества. В ходе выборов будут избраны 9764 председателя (аксакала) схода граждан и более 99 тысяч их советников.

Актуальное значение имеет более широкое разъяснение сути законодательства о выборах, важности избрания председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников из числа пользующихся авторитетом людей с высокими деловыми и нравственными качествами, завоевавших доверие народа, а также соблюдения принципов гласности, открытости в ходе выборов, значимости законодательных актов сферы. Это требует от работников СМИ глубоких знаний и всесторонней подготовки.

В ходе семинара сенаторы, депутаты, ученые, эксперты, правоведы, представители соответствующих министерств и ведомств, общественных организаций подробно говорили о национальном законодательстве о выборах, внесенных изменениях и дополнениях, большой работе по совершенствованию института махалли, деятельности комиссий при махаллях.

Н. УСМАНОВА.



В СТРАНЕ

● Семинар «Актуальные вопросы дальнейшего совершенствования и развития деятельности юридических служб в государственных органах: проблемы и пути их решения» организован в Фергане Министерством юстиции Республики Узбекистан. На нем отмечалось, что в минувшем году 700 сотрудников юридических служб повысили свою квалификацию на проведенных министерством мероприятий.

● В Навои прошла конференция «Вопросы исполнения законодательства в области организации деятельности свободной индустриально-экономической зоны в Навоийской области и дальнейшего совершенствования правоприменительной практики в этой сфере». Она проведена комитетами Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по внешнеполитическим вопросам и вопросам бюджета и экономических реформ, Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Торгово-промышленной палатой.

● В 93 профессиональных колледжах и 10 академических лицеях Республики Каракалпакстан уделяется внимание охвату выпускников школ следующим этапом обучения. В мероприятии — день открытых дверей, прошедшем в Нукусском профессиональном колледже коммунального хозяйства и обслуживания, приняли участие выпускники 25 общеобразовательных школ города и их родители.

● В Андижане прошла конференция на тему «Качественные изменения в развитии гражданского общества на примере Андижанской области», организованная Андижанским областным территориальным отделением Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества. За годы независимости в области количество негосударственных некоммерческих организаций увеличилось с десяти до более 650. Они действуют в таких направлениях, как оказание населению медико-психологической и морально-правовой помощи, социальная защита, повышение общественно-политической активности граждан, решение социальных проблем на местах.

В МИРЕ

● Международная организация гражданской авиации (ICAO) запретила перевозку литий-ионных аккумуляторов на пассажирских воздушных судах. Запрет на пронос на борт самолета аккумуляторов, используемых в фотоаппаратах, смартфонах и прочей электронике, был введен из-за их пожароопасности. Решение вступит в силу 1 апреля 2016 года и будет длиться до тех пор, пока для «опасного груза» не будет разработана новая стандартная огнестойкая упаковка.

● Автомобиль вылетел на тротуар в одном из самых оживленных районов крупного японского города Осака, пострадали не менее десяти человек. Инцидент произошел в районе Кита, где расположены центральная железнодорожная станция, множество торговых комплексов, кинотеатров и офисных зданий. По словам очевидцев, черный автомобиль внезапно вылетел на тротуар и проехал примерно 30 метров до тех пор, пока полностью не остановился.

● Шотландская фирма «Osdin Shield» представила коллекцию пуленепробиваемой мебели. Гарнитур состоит из кресел и диванов, укрепленных специальными бронепластинами, которые не видны невооруженным глазом, никак не портят современный и стильный дизайн мебели, не создают дискомфорта. Как заявляет производитель, бронепластины гарантированно защищают от пуль самых популярных пистолетных калибров.

Предпринимательству – широкую дорогу

В прошедшем году предприятия легкой промышленности освоили выпуск 75 новых видов продукции и произвели ее на 205 млрд. сумов. При этом наибольший объем производства пришелся на предприятия Ташкента, это примерно более 14 процентов от общереспубликанского объема.

ДЛЯ ВНУТРЕННЕГО РЫНКА И ЭКСПОРТА

Такая активизация развития и расширения производства связана, как отмечают специалисты, с проводимыми со стороны государства стимулирующими мерами, предоставлением льгот и преференций производителям.

Так, ежегодно ассортимент выпускаемых изделий пополняется новыми наименованиями, которые пользуются большим спросом как на внутреннем, так и на внешнем рынках. Благодаря внедрению в отрасль высокопроизводительных современных технологий продукция легкой промышленности экспортируется более чем в 55 стран мира, при этом география сбыта постоянно расширяется. В прошлом году доля товаров с высокой добавленной стоимостью в общем объеме экспорта достигла 42 процентов, а количество предприятий-экспортеров приблизилось к 254.

В настоящее время производителям готовой продукции предлагается широкая сырьевая база – бамбуковая, модаловая и смесовая пряжи, жаккардовое и ригельное полотно.

Еще один важный момент дальнейшего развития отрасли связан с решением задач, таких как увеличение темпов роста экспорта и объемов инвестиционных вложений, создаваемых новых совместных предприятий, расширение и модернизация действующих.

В Год здоровой матери и ребенка предприятия легкой промышленности нацеливаются на производство товаров, связанных со здоровым образом жизни, спортом. В столичных магазинах уже можно увидеть и приобрести детскую спортивную одежду с национальной символикой.

О. САЛИМОВА.



Фото К. УЛЬМАСОВА.

Наши товары

РАСТУТ ЗАЯВКИ НА ПОСТАВКИ

Совершенствование деловой среды, законодательная поддержка малого бизнеса, расширение кредитования данного сектора – хорошая почва для развития предпринимательства, а значит, и пополнения потребительского рынка востребованной продукцией.

– Наше общество с ограниченной ответственностью «Новотон» создано полтора года назад, – говорит его директор Дониер Миралиев. – Большим подспорьем в приобретении необходимого оборудования стал кредит, предоставленный Чиланзарским отделением «Народного банка». Оборудование достаточно надежное, производительностью 12 тонн продукции в сутки. На нем мы печем хлеб, который оперативно отправляем нашим заказчикам – торговым точкам Юнусабадского, Чиланзарского, Учтепинского районов. Налаженная работа способствовала тому, что мы своевременно рассчитались по кредитному договору, но

деловые отношения с банком будем продолжать.

В настоящее время у малого предприятия растет число заявок на поставку продукции. В сутки в цехе предприятия выпекается до пяти тонн хлеба, тех самых любимых многими горожанами буханочек. Они пекутся из фортифицированной муки первого сорта, то есть муки, обогащенной железом и фолиевой кислотой. Эти компоненты способствуют предотвращению анемии, инсультов и инфарктов. При выпечке продукции из обогащенной муки сохраняется до 95 процентов питательных веществ.

– В наших планах – расширение ассортимента вы-

пускаемой продукции, – продолжает Дониер Баходирович. – С этой целью изучаем рынок технологического оборудования.

Развитие малого предприятия, на котором в настоящее время трудоустроены 20 специалистов, в том числе несколько выпускников профессиональных колледжей, позволит создать дополнительные рабочие места. Думается, проблем с работниками не будет, ведь инициативный директор уже побывал в соседних махаллах с предложениями присылать временно не работающих на предприятие.

Соб. инф.

– Но есть еще один важный плюс, – продолжает Дмитрий Сергеевич, – имеющий значение для ошпоза. Когда готовят плов в обычном казане, жар открытого огня обжигаете воздействует на ноги повара. Поэтому многие из них страдают профессиональным заболеванием ног. Такого не случится при использовании электроочага «ПГС-029». Двойные стенки его не позволяют оказывать термическое воздействие на человека, тем самым обеспечивая безопасность и сохраняя его здоровье. И так, как подтверждают повара, использование электроочага позволяет без дополнительных расходов и хлопот приготовить вкусные блюда. При этом соблюдаются все санитарно-гигиенические требования. На электроочаге после приготовления пищи не остается ни сажи, ни копоти. С учетом требований заказчиков на предприятии выпускают электроочаги трех видов. В небольших кафе предпочитают 30-литровые, в которых можно приготовить 80 порций плова, а на крупных предприятиях используют 80-литровые электроочаги на 200 порций. А вот 8-литровые, в которых можно приготовить 15 порций плова, подойдут для сельской семьи.

Продукция частного предприятия «ПГС», имеющая неограниченный срок послегарантийного обслуживания, становится надежным помощником повара XXI века.

О. ХАКИМОВА.

За строкой постановления

С УЧЕТОМ СОВРЕМЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ

150–200 порций плова, расход на приобретение дров, угля и их хранение ежемесячно составляет немалую сумму. А если пользоваться электроочагом «ПГС», расходы уменьшаются примерно в четыре раза. Да и нервотрепки с контролирующими экологией органами не возникает. Выпуск этого оборудования соответствует решению хокима города Ташкента, которое запрещает применять в столице для приготовления пищи открытый огонь. Жаль, что еще не все это решение выполняют.

В электроочагах «ПГС-029» применяются нагревательные элементы из керамики, которые в сочетании с уникальной конструкцией, разработанной

специалистами предприятия, позволяют максимально экономить электроэнергию. На них регулируется температурный режим – от +50 до 250 градусов, а время разогрева составляет от трех до пяти минут. Таким образом, 95 процентов потребляемой энергии используется на сам процесс приготовления пищи. Эта продукция соответствует требованиям пожарной безопасности, она прошла успешные испытания в Центральной лаборатории пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан. Кроме того, керамические нагревательные элементы имеют более длительный, чем металлические, срок эксплуатации.

РАЗВИВАЯ ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

СП ООО «Buztop» приняло полномочия координатора ННО «Центр взаимодействия сетей передачи данных TAS-IX». Такое решение было принято на итоговом собрании участников организации.

Как известно, почти двенадцать лет назад несколько крупнейших интернет-провайдеров Узбекистана подписали соглашение о создании точки взаимного обмена IP-трафиком – Соглашение TAS-IX. Возможность такого обмена между различными сетями передачи данных без использования международных каналов создала благоприятные условия для развития национального сегмента в сети Интернет. Обмен трафиком TAS-IX позволяет сократить маршруты передачи пакетов между сетями провайдеров, снизить затраты на

трафик и увеличить скорость отправки и получения данных.

– За этим стоит труд многих специалистов, – говорит генеральный директор СП «Buztop» Ораз Абдуразаков. – Об эффективности их работы свидетельствуют такие цифры: в 2005 году совокупный трафик TAS-IX составлял 6,3 терабайта, к 2015 году этот объем вырос более чем в 6 тысяч раз – до 37 терабайтов. В планах на нынешний год у учредителей и руководства организации – резервирование мощностей, что обеспечит бесперебой-

ную работу сетей, а также расширение доступа к TAS-IX жителей регионов Узбекистана.

Независимая негосударственная организация «Центр взаимодействия сетей передачи данных TAS-IX», зарегистрированная в Министерстве юстиции Республики Узбекистан, признана международной организацией RIPE, предоставившей собственную автономную систему AS30865. Может быть, для рядовых пользователей это и не совсем понятные цифры и названия, но сегодня, пожалуй, каждый из них скажет, что TAS-IX – самое нужное для UzNet.

– К настоящему времени количество наших участников расширилось до 42, – отметила Зульфия Гулямова, директор ННО. – В их число входят интернет- и контент-провайдеры, сотовые компании, не только коммерческие, но и государственные организации. По решению участников ННО и происходит ежегодная ротация координатора точки TAS-IX.

О. ИВАНОВА.

Новости. Открытия

«GALAGRAM»: ШИРОКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Программисты общества с ограниченной ответственностью «Star Palette» разработали мобильное и компьютерное приложение «Galagram».

«Galagram», по данным Агентства по интеллектуальной собственности, – это интернет-телефон для смартфонов, работающих на платформах Android, BlackBerry OS, IQS, Symbian, Windows Phone, Bada, и компьютеров под управлением Windows, OS X и Linux.

«Galagram» – бесплатный кроссплатформенный мессенджер, через который можно передавать текстовые сообщения, картинки, звуковые смайлики, фото-, видео- и аудиосообщения, проводить видеоконференции на пять и более человек, а также онлайн-игры и международные исходящие и входящие звонки.

Сервис ориентирован на международный рынок, имеет мультязычный интерфейс (английский, русский, узбекский, китайский и др.). Аккаунты пользователей привязываются к телефонным номерам.

При регистрации в сервисе и последующих авторизациях новых устройств производится проверка телефонного номера через отправку SMS-сообщения с кодом. Полученный код авторизует новое клиентское приложение для данного аккаунта.

Авторы – Бекзод Буранов и Шохрух Шарипов получили свидетельство на эту программу.

ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНЫЕ РЕШЕНИЯ – В ПАРКЕ

Парк культуры и отдыха имени Гафура Гуляма в Ташкенте будет оснащен в 2016 году фотоэлектрическими станциями.

Об этом сказал председатель Ташкентского городского комитета по охране природы Шомурад Мухамеджанов.

Этот проект включен в план мероприятий комитета на текущий год.

«В парке» установлено большое количество ночных осветительных приборов и аттракционов, для работы которых необходима электрическая энергия. Установка фотоэлектрических устройств позволит освещать парк за счет энергии солнца, – подчеркнул руководитель Ташгоркомприроды.

В настоящее время во всем мире внедряется практика использования альтернативных источников энергии в общественных местах, местах культурно-массового отдыха.

НОВАЯ РАЗРАБОТКА ДЛЯ ТЕКСТИЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

Ученые из Ташкентского института текстильной и легкой промышленности разработали нитепротягивающее устройство пневмомеханической прядильной машины.

Это устройство, по данным Агентства по интеллектуальной собственности, используется в сфере текстильной промышленности и его задачей является улучшение качества получаемой нити.

Авторы – Ойбек Мадрохимов, Кабул Гофуров, Батыр Мардонов и Жахонгир Гафуров – получили патент на это устройство.

ИЗОБРЕТЕНА БУМАЖНАЯ МАССА ПОВЫШЕННОЙ ПРОЧНОСТИ

Сотрудники Ташкентского института текстильной и легкой промышленности представили новую разработку – бумажную массу.

Изобретение, по данным Агентства по интеллектуальной собственности, предназначено для использования в сфере целлюлозно-бумажного производства.

Данная бумажная масса предназначена для офсетной печати и изготавливается из местного сырья с использованием отходов полиакрилонитрильного волокна (ПАН – волокна нитрон) и акриловой эмульсии в качестве проклеивающего вещества.

Разработка дает повышение механической прочности, увеличение сопротивления бумаги излому, сохранение белизны бумаги и снижение впитывающей способности.

Патент на это изобретение получен коллективом авторов в составе Улбосын Ешбаевой, Адхам Рафикова и Сабахат Камаловой.

НИА «Туркистон-пресс».

В Центре развития телекоммуникаций и персонала АК «Узбектелеком» состоялся учебный семинар, посвященный повышению качества образования в сфере ИКТ, новым педагогическим технологиям, реализуемым в отрасли проектам.

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ СИСТЕМА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ

В семинаре, организованном Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, приняли участие руководители соответствующих вузов и колледжей, специалисты, представители отечественных и зарубежных компаний.

Как отметил первый заместитель министра по развитию информационных технологий и коммуникаций А. Файзуллаев, сфера информационно-коммуникационных технологий динамично обновляется и постоянно совершенствуется. Поэтому вопрос повышения кадрового потенциала сферы является одним из актуальных. Совершенствуется организационная структура вузов, укрепляется сотрудничество между учебными заведениями и предприятиями.

Важным фактором совершенствования этого процесса служит постановление Президента Ислама Каримова о мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки кадров в области информационно-коммуникационных технологий от 26 марта 2013 года. Наглядным примером постоянного улучшения образовательного процесса может служить Ташкентский университет информационных технологий. За последние годы в вузе были пересмотрены учебные программы с учетом современных тенденций, внедрения в практику передового зарубежного опыта, расширил перечень высокотехнологичных направлений образования для бакалавров и магистрантов.

Кроме того, по словам ректора Ташкентского университета информационных технологий У. Хамдамова, уделяется особое внимание развитию научно-исследовательского и инновационного потенциала – в университете функционируют научные лаборатории мобильной связи, электронной инженерии и робототехники, волоконно-оптических линий связи и другие.

Важную роль в развитии и внедрении ИКТ в нашей стране, повышении кадрового потенциала сферы играет и Университет Инха в Ташкенте. В настоящее время в вузе осуществляется проект, направленный на обучение школьников программмированию.

На семинаре были также обсуждены вопросы новых педагогических технологий, внедрения системы «Электронное правительство» в нашей стране, перспектив расширения широкополосных услуг, обеспечения информационной безопасности в государственных ведомствах и другие.

Мероприятие прошло в формате видеоконференции, что позволило принять в нем активное участие специалистам со всех областей страны.

**М. КАРШИБАЕВ,
корр. УзА.**

Республика Узбекистан и ее общество отличаются своими неповторимыми, индивидуальными качествами, которые прежде всего заметны в системе регулирования общественных отношений, а если быть точнее, – в работе органов самоуправления граждан.

Самоуправление граждан – гарантируемая Конституцией и законами Республики Узбекистан самостоятельная деятельность граждан по решению вопросов местного значения, исходя из интересов органа самоуправления граждан, исторических особенностей развития, а также национальных и духовных ценностей, сложившихся обычаев и традиций.

Самоуправление граждан в нашей стране прежде всего реализуется через такое общественное образование, как махалля, то есть – она на протяжении веков хранит присущие нашему народу традиции и ценности. В годы независимости ее роль в жизни общества неуклонно возрастает. Ведь постоянно, исходя из жизненных реалий, совершенствуются организационные основы деятельности махаллей, расширяется масштаб их задач, обеспечивается их взаимодействие с органами государственной власти и управления. Сегодня в нашей стране действует около десяти тысяч махаллей – органов самоуправления граждан. И они играют важную роль в непосредственном выражении интересов населения, повышении общественной, социально-экономической активности наших соотечественников.

Следует отметить, что в настоящее время махалля как важное звено гражданского общества успешно выполняет такие задачи, как обеспечение межнационального согласия, поддержание стабильной обстановки, справедливое распределение социальной помощи и содействие в обеспечении занятости населения, оказание поддержки социально уязвимым слоям населения, формирование политического и социального сознания у молодежи, организация досуговых мероприятий и др. Иначе говоря, ни один

жизненно важный вопрос не решается без ведома махаллинского схода.

В нашей стране создана правовая основа деятельности органов самоуправления граждан. Приняты такие законы, как «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников».

Согласно Закону «Об органах самоуправления граждан» органами самоуправления граждан признаются сходы граждан поселков, кишлаков и аулов, а также махаллей городов,

поселков, кишлаков и аулов. В законе закреплены гарантии прав граждан на самоуправление. В частности, то, что граждане независимо от пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения имеют равные права на самоуправление непосредственно или через своих выборных представителей. Основные принципы деятельности органов самоуправления граждан основываются на законности, приоритете прав, свобод и законных интересов человека. При этом должно обеспечиваться соблюдение социальной справедливости, демократизма, гласности, а также самостоятельности в решении вопросов местного значения, социальное партнерство.

В полномочия органов самоуправления граждан входит решение таких важных задач, как принятие мер по поддержке социально уязвимых

слоев населения, обеспечение целевого и эффективного использования централизованно выделяемых на эти цели государственных средств в порядке, установленном законодательством. В частности, вместе с предоставлением материальной помощи малообеспеченным семьям в законе конкретно определено предоставление совместно с органами государственного и хозяйственного управления, банками, негосударственными некоммерческими организациями дополнительной матери-

альной помощи для проведения свадебных мероприятий молодым людям из малообеспеченных семей.

В соответствии с законом упорядочены назначение и выплата пособий неработающим матерям, а также матерям, работающим в бюджетных организациях и имеющим детей в возрасте до двух лет. Тем самым укреплены правовые основы адресной социальной поддержки населения.

Следует отметить, что в состав органов самоуправления граждан входят совет схода граждан, комиссии по основным направлениям его деятельности и ревизионная комиссия. В работе схода граждан могут принимать участие лица, достигшие восемнадцатилетнего возраста и постоянно проживающие на соответствующей территории.

Формирование схода граждан как органа самоуправления регулируется Законом «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его

ЖДЕМ ТЕБЯ, НАВРУЗ!

Традиции и современность счастливо переплетены в том, как принято отмечать приход Навруза, символизирующего начало нового годового солнечного цикла.



В день весеннего равноденствия 21 марта в Узбекистане празднуют, по сути, Новый год, который привязан к естественным природным условиям континента и реальным астрономическим событиям. Праздник знаменует радостное пробуждение природы после зимы, когда земледельцы начинают посевные работы.

В отличие от европейского Нового года, Навруз по традиции празднуют днем, но также обязательно в семейном кругу. Самый главный день праздника – первый, 21 марта. В последующие тринадцать дней в Узбекистане ходят в гости, посещают родственников, покупают и высаживают в почву саженцы молодых фруктовых деревьев, встречаются веселыми компаниями на лоне весенней природы.

В Узбекистане верят, что дела, сделанные человеком во время 13-ти дней Навруза, будут делаться им весь год. Поэтому принято ни с кем не советоваться в эти дни, прощать друг другу долги, жить со всеми в мире.

Согласно народным поверьям очень много в этот праздник зависит от прихода в дом первого человека. Первый гость нового года должен обладать тихим и добрым характером, иметь хорошее чувство юмора, доброе имя и репутацию, а самое главное – иметь «счастливые ноги», то есть принести в дом удачу.

Еще с древних времен в Узбекистане на Навруз устраивались большие народные гуляния, праздничные базары, конные скачки. Многие традиции дожили и до сегодняшних дней.

Главным среди обычаев празднования Навруза в Узбекистане остается новогоднее угощение «сумалья» – кушанье, приготовленное на дровяном огне из муки и проросших зерен пшеницы, иногда с добавлением пряностей. Проросшее зерно символизирует жизнь, тепло, изобилие и здоровье.



Навруз – праздник молодости, красоты и доброты.

После празднования первого дня Навруза обычно начинаются полевые работы, которые также сопровождаются выполнением различных обрядов.

Главные угощения праздника – плов, шурпа, вареная баранина и кок-самса – пирожки, начиненные весенней зеленью, молодыми побегами степных трав. По старинной традиции праздничный дастархан стараются сделать как можно богаче за счет разнообразных блюд, сладостей. Все должны быть сыты и довольны: тогда год будет благополучным и урожайным. Праздник сопровождается состязаниями народных певцов и сказителей, единоборствами всадников и поединками палванов.

Накануне праздника, до восхода утренней звезды, необходимо завершить все домашние хлопоты: приготовить еду, тщательную уборку жилья и украшение комнат цветущими ветками деревьев – абрикосовых, персиковых, миндальных или гранатовых. Обязательно в эти дни надо получить благословение старших, родителей, учителей, наставников.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

НАЧАЛСЯ МЕСЯЧНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА

В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 4 марта 2016 года в нашей стране начался месячник благоустройства и озеленения.

В рамках месячника в столичном парке культуры и отдыха имени Абдуллы Кадыри состоялась экологическая акция.

В мероприятии, организованном Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы, приняли участие работники этого комитета, артисты, молодежь, представители широкой общественности. В рамках акции в парке высажены саженцы фруктовых и декоративных деревьев.

Наш парк занимает двадцать два гектара, – говорит заместитель директора парка Нодир Мухаммаджонов. – После проведения в последние годы реконструкции для каждой области отведены отдельные участки. Это служит демонстрацией разнообразной культуры нашего народа, доведя до сознания молодежи наших национальных ценностей, развития экологического туризма. Месячник благоустройства и озеле-

нения будет способствовать умножению красоты нашего парка. Как сообщили корреспонденту УзА в Ташкентском городском комитете по охране природы, в махаллях, на площадях и улицах столицы, территориях многоэтажных домов в марте будет высажено более трехсот тысяч саженцев деревьев, кустарников и цветов.

Б. ХИДИРОВА.

В статье 17 закона определено, что кандидатами на должность председателя (аксакала) схода граждан могут быть лица, имеющие богатый жизненный опыт и пользующиеся авторитетом среди населения. Они, конечно, должны быть гражданами нашей страны, как правило, иметь высшее образование, непосредственно до выборов проживать на соответствующей территории не менее пяти лет, иметь организаторские способности, опыт работы в государственных органах или негосударственных некоммерческих организациях, сфере предпринимательства или другой сфере хозяйственной деятельности.

В организации и проведении выборов важным является роль рабочей группы по организации и проведению выборов. Она формируется по решению схода граждан, ее члены назначают дату, время и место проведения собрания представителей граждан и по меньшей мере за пять дней до его проведения оповещают об этом проживающих на соответствующей территории граждан. Общее собрание проводится при участии жителей дворов, домов и улиц.

С учетом мнений населения подготавливаются предложения о кандидатах на должность советников председателя схода граждан. Кроме этого, существуют отдельные требования к кандидатам на должность председателя схода граждан. Кандидаты до выборов обязаны представить собственную программу деятельности.

Современные общественные отношения в нашей стране и их правовая основа являются прочной базой для дальнейшего расширения полномочий органов самоуправления граждан, укрепления их роли в жизни общества, реализации принципа «От сильного государства – к сильному гражданскому обществу».

Исламбек РУСТАМБЕКОВ,
заведующий кафедрой
Ташкентского государственного
юридического университета,
кандидат юридических наук,
доцент.

Реклама и объявления

KAPITALBANK

**ОБЪЕДИНЯЯ ЦЕЛИ,
МЫ ДОСТИГАЕМ УСПЕХА**

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Акционерный коммерческий банк

«КАПИТАЛБАНК»

выражает вам свое почтение и в соответствии со статьей 369 Гражданского кодекса Республики Узбекистан повторно предлагает купить посредством публичной оферты 100-процентную долю АКБ «Капиталбанк» в уставном фонде ООО «ANGREN ELITE CERAMIC» (производство по выпуску санитарно-технической керамики), расположенного по адресу: Ташкентская область, город Ангрэн, ул. Фарход, д. 1.

Стартовая стоимость 100-процентной доли АКБ «Капиталбанк» в уставном фонде ООО «ANGREN ELITE CERAMIC» составляет 24 658 304 577,00 (двадцать четыре миллиарда шестьсот пятьдесят восемь миллионов триста четыре тысячи пятьсот семьдесят семь) сум.

Условия продажи:

- доля будет реализована по договору купли-продажи;
- договор купли-продажи должен быть заключен в течение 10 дней со дня подписания протокола переговоров;
- доля реализуется в рассрочку сроком до 5 (пяти) лет;
- авансовый платеж – не менее 15 процентов от суммы сделки купли-продажи в течение 15 календарных дней с даты подписания договора купли-продажи;
- оплата оставшейся части оплаты в размере 85 процентов от суммы договора купли-продажи согласно графику платежей к договору купли-продажи, с начислением на оставшуюся сумму платежей процентов по ставке рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан;

– передача 100-процентной доли в собственность покупателю – после оплаты авансового платежа по договору купли-продажи. С момента перехода доли покупателю и до ее полной оплаты и оплаты начисленных процентов доля признается находящейся в залоге у продавца;

– получение покупателем положительного решения Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонаполизации и развитию конкуренции на приобретение 100-процентной доли;

– остальные условия продажи 100-процентной доли будут оговорены в договоре купли-продажи.

Прием заявок осуществляется по адресу: г. Ташкент, ул. Сайилгох, д. 7, до 16.30 7 апреля 2016 года.

Время проведения переговоров: 15.00 8 апреля 2016 года по адресу: г. Ташкент, ул. Сайилгох, д. 7.

В случае вашей заинтересованности будет осуществлено ознакомление с объектом при непосредственном участии представителей АКБ «Капиталбанк».

Дополнительная информация по телефонам: (+998 71) 200-15-15, 200-75-75 (доб. 159, 160).

ПРИГЛАШАЕМ ДЕЛАТЬ ОФЕРТУ!

Услуги лицензированы

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» И «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

**Прием рекламы
и объявлений ежедневно
(кроме субботы
и воскресенья).**

**Телефон, факс: 233-28-95
Наш адрес:
улица Матбуотчилар, 32,
2-й этаж, кабинет № 225**

ПРОГРАММА ЭЛЕГРЕДАЧ

Ўзбекистон 5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!» 7.00 «Наҳмоқлар». Х/ф. 8.00 «Тадбиркорлар». Х/ф. 8.40 Миллий сериал: «Калдирғочлар яна қайтади».

12.15 Миллий сериал: «Меҳмон-жонлардан айланай». 12.50 «Ройтахт-Ні-теш». 13.15 «Телехатли». 13.45 «Ройтахт-report».

12.10 «Нобел институти». 12.30 «Фотокўзгу». 12.35 «Репортер». 12.55 «Кун нафаси». 13.00 Миллий кино.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14

Ўзбекистон 5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!» 7.00 «Кинотон». Х/ф. 7.50 «Иклим».

6.55 «Тошкент вақти». 9.10 «Севгим менинг - андуҳим менинг». Т/с. 9.10 «Севгим менинг - андуҳим менинг». Т/с.

11.00 «Менинг маҳаллам». 11.30 «Фотокўзгу». 11.35 «Очк дорси». 12.00 «Маҳаллалиқ спортчилари».

ВТОРНИК, 15

Ўзбекистон 5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!» 7.00 «Кинотон». Х/ф. 7.50 «Иклим».

12.50 «Пойтахт-авто». 13.15 «Кинотакдим». 13.35 «Хумоя». 13.50 «Ройтахт-madaniyat».

12.25 «TV анонс». 12.30 «Нобел институти». 12.35 «Кун нафаси». 12.55 «Кун нафаси».

СРЕДА, 16

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ г. ТАШКЕНТА

Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны: отдел рекламы и объявлений 233-28-95.



ВСТРЕТИМ ПРАЗДНИК ДОБРЫМИ ДЕЛАМИ

12-13 марта в нашей стране пройдет всенародный благотворительный хашар.

Уважаемые горожане!

Каждый из нас в качестве потребителя широко пользуется бесценными дарами природы - водой, природным газом, электроэнергией.

Поэтому необходимо бережно и разумно использовать эти блага, не допуская их потерь, следуя пословице «Счет дружбы не портит».

КРУГЛОСУТОЧНАЯ ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА - 1055

- Центральная аварийно-диспетчерская служба - 255-44-27. Алмазарский район - 248-35-48.

ДИСПЕТЧЕРСКИЕ СЛУЖБЫ ГОРОДСКОЙ ЭЛЕКТРОСЕТИ

- Центральная диспетчерская служба - 233-77-53; 233-78-46. Алмазарский район - 242-46-95.



По данным службы мониторинга Узгидромет, 12-14 и утром 15 марта погодные условия в Ташкенте будут способствовать значительному рассеиванию вредных в воздушной среде.

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года.